



### AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.13 „Elaborarea metodelor inedite de diagnostic precoce al maladiilor imunodeficitare în baza studiului clinico-imunologic și molecular-genetic al pacienților cu suspiecții la imunodeficiențe primare”, conducătorul proiectului – ANDRIEȘ Lucia, doctor habilitat în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Obiectivele planificate sunt reflectate în acțiunile realizate și rezultatele descrise. Raportul conține unele formulări de genul că anumită sarcină nu a fost realizată și în locul ei a fost realizat altceva. Cu toate că totul a fost îndeplinit conform planului inițial ar fi fost utilă această precizare.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele obținute au fost diseminate în 44 lucrări științifice publicate în țară și peste hotare.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Rezultatele obținute în cadrul proiectului dispun de valoare socio-economică deoarece vor asigura reducerea cheltuielilor pentru diagnosticul, îngrijirea și tratamentul pacienților cu maladii imunodeficitare, precum și îmbunătățirea calității vieții pacientului.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Ponderea tinerilor cercetători implicați în activitățile proiectului a fost de 20%.

**Punctaj mediu acordat: 27,8.**

**Concluzii, recomandări:** Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,  
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,  
doctor

Leonid CHIȘLARU